

悼同窗—《卯足拼劲献尽一生》—教务长阮一心老师

2013年有两件最遗憾的事情，年初时我们失去了我所念的神学院的老师雷谭淑明博士，10月24日我们神学院的同班同窗陈文纪博士，在他所任教的神学院突然晕倒，就这样离开我们了……

本来接受了良友电台台长并良院总监赵群牧师的委任，在11月起担任教务长的职责，就很想和大家分享一下心声，可是繁重的工作、湿疹的烦扰，加上哀伤的心情，都使我无法静下心来整理思绪。到了一年的终结，总要有所反思和展望。

《卯足拼劲献尽一生》是陈文纪博士追思集的书名，文纪很年轻，只有45岁，他是我们同班同学中第一个念完哲学博士，今年9月起刚在一间神学院任教，这样快就离开我们，太可惜了……虽然他很年轻，但已牧养过不少教会，近年也参与圣经翻译，教导旧约的课程，培养了不少学生。更难得的是他在短短两年内出版了4本书，是有关拉比释经的，也把他路得记的博士论文翻译了中文出版。他还有6本书要出版，留下遗作等候他的太太帮他完成心愿。

陈博士不单是个圣经学者，更是一个热爱足球的健将。他无论是下场踢球，还是在电视机旁看球赛，都是一样全情投入。他于9月22日在教会讲了最后一篇道：〈你可以去到几尽？〉，经文是申6：5，他挑战我们要尽心、尽性、尽力爱耶和华—你的神。

十几年前神学院毕业后，我很少与文纪见面，没想到我和他讲了同一个题目的道。我在9月29日在另一教会分享路14：25—33，题目是〈去到几尽？〉我在今年良院《开学周特辑》里用普通话再讲了一次，题目改为〈彻底跟随耶稣的门徒〉。我分享了耶稣呼召人要成为彻底跟随耶稣的门徒，我们要第一、放下对家庭的效忠，把耶稣放在生命的首位。二、舍弃自己、承担十字架的苦难。三、放下人的筹算，撇下一切所有的来跟随耶稣。这篇道不单是对良院的学员和香港教会的弟兄姊妹说的，也是神对我说的，我怎样才算为主“去到尽”呢？

在良友电台事奉了15年，最近10年参与了良院的行政管理和拓展的工作，每年到各地探望学员，也参与了12次的学习营，与学员有更靠近的接触。这三年多客串主持《晨曦讲座》的《学员专区》，与林诚牧师分享了很多学员学习的感人见证。最难忘的是参与良院30周年的各项庆祝和出版活动，虽然忙得废寝忘食，但看到所编辑的《院庆特刊》、《敬虔事奉》师生文集一、二、《精选课程》和诗歌光碟等，能凝聚更多学员、激励学员努力学习，心里感到非常欣慰。这10年与良院同工一起把良友圣经学院由一个广播课程，慢慢建立成为一间略有规模的学院，培养了一批又一批的毕业生，这一切都是神的恩典，大家都很荣幸有份参与其中。

虽然我一直和历届的课程主任—李悦心、李重恩和文惠老师合作，一起编定课程的安排，但我从来没有想过我会当教务长。今年7月张得仁牧师要承担更重要的行政管理工作，无法再兼任教务长，没想到台长赵群牧师会把这重任交托给我。我说我没有直接负责教导科目，但其他老师同意我担当这职务，我之前已答应明年会教导进深文凭课程的《圣经文学导论》。

相对于文纪，我实在做得太少了。我们同样是主修旧约的，他专研希伯来文，从事圣经翻译，又对拉

比释经甚有研究。他最近几年教导旧约的课程、讲座，我也没有时间去听。连他写的书，也是在他离去后才下定决心，无论有多忙，都要看完那 4 本书。人生无常、世事难料，如果我只有一、两天的日子，写书可能也来不及，最重要的还是在良院多教几门课，特别是我们欠缺旧约的老师。明年良院要承担更多培训的工作，我有多少时间可以参与备课和教学，也是很难掌握，请大家为学院的事工和我的身体代祷。

没想到神拣选我在最忙碌、湿疹爆发的时候，怀着哀愁，当起良院教务长这重要的职分。我不敢发表什么就职感言，只在一年将尽、数算主恩的时候悼念我的同窗，学习他的榜样——卯足拼劲献尽一生，我愿意为赐我生命的主、为中国教会、为良友圣经学院去到更尽，完成主所交托的使命。2014 年马上来到，主来的日子更近了，盼望我们都爱惜光阴，抓紧机会，做你要做的事，爱你要爱的人。